

# 千骑逐春风 「两廊」入画来



□区融媒体中心记者 文/摄

一人一车，骑行青山绿水间。3月30日，“骑遇百里文廊，纵览云顶仙乡”浙江定海2025东海百里文廊骑行大会举行，来自长三角地区近800名自行车骑行爱好者相聚在定海，用车轮丈量定海东海百里文廊与东海云廊上的赛道，感受“体育+文旅”融合带来的魅力。

## “景美人美心情美，这一趟来对了”

上午8时许，一声发令枪响，参加骑行大会的骑行爱好者们从定海湾公园出发，沿着定海城西区域一路朝定海西北部方向进发。

骑行爱好者们首站路过东海百里文廊双桥段，沿着东海福泉村、非遗宽窄巷一路向前，东海第一泉、稻海温泉体验中心、木偶戏展陈馆、文化苑等双桥风景串珠成链，选手们在拥抱山水美景、远眺定海古村的同时享受穿行于风中的“速度与激情”。

“文廊对外开放以来在骑行圈愈发出名，不仅空气清新，坡度也非常适合我们骑行，骑起来特别顺。”选手李昊轩是舟山本地的骑行爱好者，这是他第二次参加定海的骑行赛事，他坦言，这次骑行让他更好地领略到定海城乡的俊美山海、醇美人文及优美生态，“特别是东海第一泉，下次一定要来尝试一番。”

车轮在山道上轻快地旋转，沿途的风景不断变化，每个拐弯都是一次新的探索。“加油！加油呀！欢迎你们来双桥！”选手们沿着东海百里文廊依山傍水的绿道骑行，志愿者、游客的呐喊声此起彼伏，点燃了赛事的热情。

在东海百里文廊双桥段非遗宽窄巷，不少选手还停下脚步，体验了木偶戏等非遗文化，近距离感受古韵双桥的历史文化气息。“这里的人文古韵与廊道完美融合，景美人美心情美，这一趟来对了。”骑行爱好者朱浩铭来自金华，非遗宽窄巷补给点休息期间，独特的人文美景，让他不禁拿出手机进行直播，向骑行圈朋友推荐“两廊”赛道与风景，小番茄、黄瓜等当地农产品，更让他好吃到停不下来。

“我们这次是特地从宁波过来参加活动，整个团队来了将近20人。”骑行爱好者虞宏蕾坦言，定海的美让她赞叹不已。“定海不仅文化底蕴深厚，在乡村打造上也特别有特色，每个乡村都有自己独有的美，处处有惊喜。”虞宏蕾说，后续希望通过慢骑的方式，感受定海的文化，细细品味定海每一处风景。

和虞宏蕾有着同样感受的还有同样来自宁波的骑行爱好者应虎，前年在东海百里文廊参加过一次骑行活动后，她深深喜欢上了定海，“这里不仅有着美丽的风景，更还有着热情的市民，让人特别温暖。”今年定海骑行大会确定时间后，应虎迫不及待报了名。

## “人暖心暖真情暖，定海这座城超赞”

正如应虎所说，为了让骑行爱好者们可以尽情享受骑行过程，定海在东海百里文廊部分骑行点位设置了补给点，全力做好骑行后勤工作。

上午7时许，东海百里文廊岑港段的欢喜烟墩补给点就忙碌了起来，驻守在补给点的志愿者早早开始准备补给物品，考虑到降温带来的影响，还熬制了暖心姜茶，免费供应给骑行爱好者们。

“来了来了，大家准备准备。”上午9时许，随着骑行爱好者陆续抵达补给点，志愿者们忙着递上水果、矿泉水、面包等补给物品，以及热腾腾的姜茶，让他们暖身又暖心。

“天气虽然有点冷，但是姜汤非常暖心，沿线的补给也非常充分，一路骑行下来，人也暖了、心也暖了，定海这座城市超赞。”言

语间，骑行爱好者胡治楷不禁竖起大拇指。

在欢喜烟墩补给点稍作休息后，骑行爱好者们沿着鸭东线、双小线等路段一路骑行。在东海百里文廊马岙段的马岙集市补给点，大家放缓了骑行的速度，补给间隙，相互分享着沿途的所见所感。

“之前来定海旅游过两次，首次以骑行的方式探索这座城市，果然又是另一番韵味。”刚下车，骑行爱好者周镜就直奔沿线志愿者的暖心服务到位。他告诉记者，虽然这次活动遇到的志愿者人数不是最多的，但在每一个转弯处及存在困惑的入口，都有现场志愿者及时指引，给他们的骑行之路带来了满满安全感。

“我自己很喜欢骑车，退休后选择骑行到各地走走看看。第一次来定海参加骑行大会，不虚此行。”现年65岁的吴吉新从绍兴上虞赶来，在与记者的交流中，他直言，这次骑行之行让他体验感满满。“吃了舟山海鲜，非常好吃，后面还要打卡好多地方。”吴吉新已经为后续的定海之旅做好了计划，游览“两廊一城一湾”、品尝定海农特产、参观红色教育基地……了解定海的历史风貌和风土人情。

上午10时许，第一批骑行队伍就快速抵达了东海百里文廊干碗段古禅林，在该补给点，志愿者早已准备好水果、面包、饮用水迎接骑行爱好者们。在位于古禅林内的“清欢一炉”窑烤面包店内，阵阵面包香气引得骑行爱好者们纷纷驻足休憩，大家围坐在一起，品尝面包披萨，分享骑行途中的见闻与感受。

“听说这家店里的面包是现烤的，就想过来尝尝。”来自上海的骑行爱好者郭超先生满脸笑意，他表示本次活动组织得非常有序，志愿者管理和补给点管理都十分合理，以后还会再来。

## “好吃好看又好玩！还要再来”

上午11时许，随着第一批骑行队伍抵达最后一个补给点——状元阁补给点，此次骑行路线也接近尾声，不少骑行爱好者选择在此暂做休息，为最后阶段的冲刺做好准备。

在补给点稍作停留时，骑行爱好者们相互交流着骑行经验。他们谈论着定海的美丽风光，分享着各地参赛的收获与感悟。有的选手还拿出手机，展示着自己骑行过程中的精彩瞬间，现场气氛热烈而融洽。在大家看来，古城定海以“以游为主，骑为辅”的骑游新概念让“文化解码+运动赋能”深度交融，使骑行大会突破单纯骑游范畴，升级为可感知、可参与的文化传播载体，又使各种历史遗迹通过现代运动焕发新生。

“好吃好看又好玩！还要再来。”结束全程，骑行爱好者李昊轩便急着表态，他希望定海将来能多举行类似的活动，吸引更多骑行友前往定海、爱上定海。

此次活动采用团队报名激励机制，20人以上团队参与评比。byfree自由骑行、FOC车队、HAD车队、宁波true真路单车、宁波包子单车5个团队获得了优秀团队组织奖。

据了解，此次骑行大会对线路进行了精心策划，首创“智慧文化骑行走廊”，86.7公里山海路线与文化历史体验相结合，既能俯瞰碧波千顷与层峦叠翠交织的壮丽景观，还能领略古村落、茶园、森林与海岸线的独特风情。此次骑行大会的实践，有力推动了“两廊”持续发挥“体育旅游+文化体验”的叠加效应，助力定海文旅高质量发展迈向新台阶。

去年以来，“自驾百里文廊 畅游云顶仙乡”等活动相继举行，定海还成功举办“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛、世界定向赛等赛事。今年4月，定海还将举办东海云廊半程马拉松赛。定海将依托“两廊”资源，持续推出赛事活动，带动全域体育旅游蓬勃发展。



海边沙龙晚会火热开演



补给点服务到位



暖心姜茶免费供应



骑行爱好者们途经东海百里文廊白泉段



骑行爱好者们途经东海云廊状元阁



骑行爱好者们途经东海百里文廊双桥段



骑行爱好者们途经东海百里文廊岑港段



骑行爱好者们途经东海百里文廊马岙段



骑行爱好者们途经东海百里文廊干碗段